

El nuevo Gobierno

Moret y Canalejas

Mucho se ha hablado de la actitud de ambos personajes en la crisis actual.

El «Diario Universal» refiere la del señor Moret en estos términos:

«Para nadie es un secreto que el señor Moret está resuelto a apoyar fuera del gobierno, aunque a su lado, la situación que se forme; esta mañana manifestó sinceramente al señor Montero Ríos que él ayudará con toda lealtad al gabinete de concentración liberal democrática que haya de aprobar el monarca.»

«El señor Moret ha dado en esta ocasión plenas e inequívocas pruebas de abnegación y patriotismo al estimar que en las circunstancias actuales y obligados los hombres públicos a cumplir sus deberes con el país y la corona, ni podían los liberales volver la espalda, ni quería él reclamar nada que con puestos en el gabinete se relacionase, puesto que lo que a todos sus amigos importa es la encarnación y realización de sus ideas en el programa ministerial.»

«Estamos en momentos de concordia. A estas nobles consideraciones y al deseo de que no se quebrante en lo más mínimo el instrumento de gobierno a que la corona confía los destinos del país, obedecen el pensamiento y el propósito del señor Moret de no hablar siquiera de personas para la combinación ministerial. Luchas de cargos son luchas personales, y hay que huir del «Divide y vencerás.»

«La actitud, pues, del señor Moret es perfectamente clara y leal.»

Propósito del señor Montero Ríos

Se atribuyen al jefe del gobierno los propósitos de atender principalmente a la realización de las reformas del poder judicial, a cuyo fin lleva al gobierno al señor González de la Peña, presidente de la Sala tercera del Tribunal Supremo, como funcionario de brillante carrera y a quien considera con excelentes aptitudes para dicha misión. El señor González de la Peña no tiene historia política, pero dice que ha profesado siempre ideas liberales.

Con igual solicitud que a las reformas judiciales, quiere dedicar el señor Montero Ríos su atención al desarrollo de las obras públicas, con las cuales se consigue mejorar los intereses materiales del país, a la vez que puede conjurarse la crisis obrera.

Igualmente desea realizar cuantas facilidades puedan darse al tráfico mercantil y al comercio en general.

La próxima campaña electoral constituye para el señor Montero Ríos una de las mayores preocupaciones. Dice que quisiera realizarla con la mayor neutralidad posible y que, para ese fin, ha de cuidar que el nombramiento de gobernadores civiles recaiga en personas de gran competencia administrativa y de reconocida moralidad.

Manifestaciones del Ministro de Estado.

Con su cortés característica, el señor Sánchez Román se excusó modestamente de emitir opiniones y formular propósitos.

«Para mí—nos dijo—ha sido una verdadera sorpresa mi designación

para formar parte del Gobierno, y más aún el encargarme de la cartera de Estado. Y ya ve usted—añadió, abriendo el sobre que contenía el besalamano de la Presidencia señalando la hora a que había de acudir a Palacio para prestar juramento, hasta este momento no he sabido oficialmente S. M. había aprobado la lista del Gobierno.»

En ese ministerio, además de la reserva impuesta a los consejeros de la Corona, existe la que obliga a guardar todo cargo diplomático. Por otra parte, tengo que confesar que los asuntos que en él he de resolver no me son lo bastante conocidos para que acerca de ellos pueda hablar sin riesgo de ser indiscreto.

Al regresar ayer tarde de paseo me dijeron en mi casa el aviso que el señor Montero Ríos me había enviado. Desde el día en que surgió la crisis no había hablado con el jefe del partido liberal. Nunca pensé formar parte del Gobierno; pero en todo caso hubiera creído que en otro departamento, en Instrucción pública, por ejemplo, hubiese podido realizar mi misión con mayores conocimientos acerca de los asuntos.

Evidentemente, en el ministerio de Estado hay cuestiones pendientes de gran trascendencia, y que el partido liberal ha de resolver, y otras a las que tendrá que dedicar atención excepcional: el problema de Marruecos, nuestras relaciones internacionales, el Concordato, la boda del Rey; cuestiones todas sobre las cuales debo guardar absoluta reserva.

Conferenciaré detenidamente con el señor Montero Ríos, de quien espero informes claros y precisos que me sirvan de guía en la resolución de estos asuntos. Por consecuencia, la orientación que acerca de mis propósitos puedo dar está contenida en las opiniones del presidente del Consejo. Estas son bien conocidas, y en el programa del partido liberal se consignaron de un modo terminante.

El señor Sánchez Román no quiso añadir más a lo expuesto, respondiendo con cortesías negativas a las demás preguntas que le dirigimos.

El señor Gonzalez de la Peña

Llega al ministerio de Gracia y Justicia una de las reputaciones más brillantes de nuestra magistratura.

Don Joaquín González de la Peña ocupaba desde hace más de un año el elevado sitial de presidente de la Sala tercera del Tribunal Supremo, después de una larga y prestigiosa carrera.

Su historia es puramente judicial. En la aplicación del Derecho ha transcurrido toda su vida, haciendo de la función de juzgar un verdadero sacerdocio.

—Son funciones muy distintas—nos decía—las de ministro y magistrado; nosotros estamos habituados nada más que a buscar constantemente en los asuntos el centro de gravedad. Para desempeñar el cargo de ministro se requieren otras condiciones excepcionales que no poseo.

—Pero también es cierto—hubimos de argüirle—que precisamente esa riquísima práctica de la aplicación de la ley, que poseen los magistrados, es

precisamente la que se necesita para reformar la misma ley, porque muchas veces habrá usted observado en ellas errores y deficiencias.

—Es que yo—nos contestaba, revelando su modestia y su austeridad de juez—nunca he creído que la ley se equivocaba; he pensado siempre que el equivocado era yo...

—Pues es grande la obra legislativa que hay que emprender en Gracia y Justicia. El Código civil sin reformar...

—Hay otras reformas mucho más urgentes que hacer. La más importante será la organización de los Tribunales.

—¿Con el proyecto del Sr. Montero Ríos?

—De ese proyecto, en efecto, hay que ocuparse; pero según tengo entendido, parece que de él no hay más que borradores.

Será preciso estudiar mucho lo que hay hecho, darle forma, legalizarlo, hacer funcionar a la Comisión de Códigos.

Y añadia: —La implantación de ese proyecto exigirá aumento de personal y otras muchas cosas. Figúrese usted si el problema es arduo y complejo. No se puede decir nada más en concreto.

Otra reforma que el nuevo ministro considera urgente es la de los procedimientos judiciales, tanto en lo civil como en lo criminal, y a ella también se dedicará su preferencia.

—Pero... terminaba diciéndonos —para mí, créame usted, es una verdadera contrariedad el abandonar ahora mi Sala, mi puesto judicial, todos mis cariños, todos mis afectos.

Alemania y Francia

La nota de Rouvier

Paris 22.

Probablemente hoy entregará monsieur Rouvier a Radolin una larga nota numerada, recapitulando los puntos de vista del Gobierno francés a la política francesa en Marruecos en los últimos años.

La nota será realmente un resumen detallado de todos los argumentos de M. Rouvier en las últimas conversaciones con Radolin.

Como Alemania, por dichas conversaciones, conoce y prevé los argumentos de la nota francesa, tiene verosimilmente preparada la respuesta.

Una persona conocedora del punto de vista alemán cree que la respuesta de Alemania descartará consideraciones históricas, no tendrá en cuenta el pasado y mantendrá en el terreno escogido desde el principio del incidente.

No comprendo por qué se arrogaría el derecho, de acuerdo con Francia, de limitar la acción de la conferencia.

Alemania entiendo que irá a la Conferencia como invitada, con igual título que Francia, y las demás potencias que tomaron parte en la de 1880, porque quien invita es el Sultán Abd-el-Aziz y no el Emperador Guillermo.

Alemania acepta sentarse entre las naciones, invitadas; pero no tiene la pretensión de preparar ni dictar las conclusiones, y estima que la garantía del éxito de la Conferencia, en lugar de una inteligencia previa entre

las dos potencias, que condenaría a las demás a un papel subalterno, estriba en que las decisiones de Europa se tomen con tanta libertad, haciendo antes tabla rasa.

Cuando se plantee la cuestión del orden y seguridad de Marruecos ante la Conferencia, Alemania opinará que debe confiarse a Francia esta misión particular en la región próxima a la frontera de Argelia; pero que el resto del Imperio podría encargarse de restablecer el orden otra potencia, por ejemplo España.

Respecto a las Aduanas, escuelas y puertos, Alemania profesa el mismo concepto general independiente de todo egoísmo nacional, lo mismo que en el reparto equitativo, pero como hipotético, porque Alemania insiste en insistir en que la Conferencia debe ser soberana y libre, sin que ninguna previa inteligencia domine ni embarace su obra pacífica y civilizadora.

Tolstoi contra el socialismo

El Pueblo, de París, órgano socialista publicó recientemente un número que contenía un artículo del gran escritor ruso contra la guerra, y otros trabajos de japoneses eminentes, inspirados, también en idéntico ideal.

Tolstoi mostró su satisfacción a los redactores de la hoja que en el Japón hubiera gentes notables que comparasen sus miras sobre la posible tranquilidad del planeta al cabo de unas cuantas generaciones; pero añadió que le era imposible aprobar el criterio socialista, y que lamentaba en extremo que la parte más inteligente e ilustrada del pueblo japonés hubiera importado de Europa las teorías del socialismo, falsas y engañosas, cuyo fin no es otro que la satisfacción del aspecto más mezquino de la naturaleza humana, la prosperidad material.

Muchos jefes socialistas, y no de los menos señalados, han venido, sin embargo, parapatándose hasta ahora en las doctrinas del gran apóstol para pregonar las suyas con eficacia mayor.

De todas partes

El conflicto sueco-noruego

Reina en los círculos políticos europeos la más absoluta confianza de que en breve desaparecerá el conflicto escandinavo, separándose sin reñir los dos reinos sueco y noruego y arreglando sus relaciones de manera que en lo sucesivo puedan estar los dos como buenos amigos y quizás aliados.

A propósito del citado conflicto se cuenta en Berlín, que al estar allí aquél, preguntó el Gobierno noruego al Emperador Guillermo de Alemania si estaría dispuesto a consentir que un príncipe de la familia de Hohenzollern se sentara en el trono noruego, lo cual contestó el soberano alemán, diciendo que no, porque además de no querer un disgusto con la casa reinante de los Bernadotte, no creía que la Gran Bretaña estuviese conforme con que un Hohenzollern ciniere la corona de Noruega.

Dice un telegrama de Copenhague que desde el día 30 de este mes dejará de haber en los sellos de franqueo de

Noruega la efigie del Rey Oscar de Suecia que será sustituido por la bandera noruega.

El brindis del general Castro

Telegrafían de Caracas, vía Nueva York, que en el banquete de gala dado el domingo último en la Casa del Gobierno, brindó el general Castro, presidente de la república de Venezuela, «por la amistad internacional y por la más cordial armonía entre todas las naciones del mundo».

El túnel del Simplon

Dicen de Milán que con relación al supuesto aplazamiento de la apertura al servicio público del túnel de Simplón, escribe el doctor Beaudau, uno de los primeros contratistas de la obra, al «Corriere della sera» de aquella capital, que dicha apertura depende principalmente de lo que ocurra con los manantiales de aguas termales que todavía impiden los trabajos de acabado en varias secciones del túnel.

No puede fijarse por ahora fecha alguna, pero opinan los ingenieros empleados en las obras, ser muy posible la apertura al servicio comercial, del 15 de Diciembre del corriente año a 1.º de Enero del próximo.

Cosas de los yanquis

Dicen de Florencia que en Mayo de este año una preciosa joven de 17 años empleada como doncella de servicio en casa del señor Levi Morenos, ingeniero civil, establecido en aquella ciudad, hizo un disparo de revolver a su novio que le era infiel. El tiro no hizo blanco, pero la niña fue arrestada y procesada y un día de estos deberá tener lugar la vista de la causa.

Hace pocos días que el señor Levi Morenos recibió una carta de un norteamericano, el cual, a pesar de no haber visto jamás a la niña procesada, cuyo apellido es Guelfi, le manda una importante cantidad para que encargue a los mejores abogados criminalistas de Italia su defensa, prometiendo además casarse con la niña en cuanto haya terminado el proceso.

La citada epístola es hoy en Florencia el tema de todas las conversaciones y de muchos comentarios de la prensa italiana.

Impunidad presidencial

Telegrafía de Washington el «Herald» de Nueva York, que el presidente Roosevelt alquiló el martes pasado un automóvil de grandes dimensiones para observar con un paseo a su hijo Teodoro y a un joven amigo de éste.

Pronto se vió el vehículo presidencial con sus tres ocupantes y el «chauffeur» por uno de los caminos vecinales cercanos a la capital, llamando por su exagerada velocidad la atención de un polizonte a caballo que a galope tendido emprendió la persecución para imponerle la correspondiente multa.

Después de una persecución en una distancia de dos kilómetros, detúvose el automóvil, pero cuando al llegar cerca del mismo, notó el polizonte que quien había faltado a los reglamentos era el presidente de la República, en vez de imponerle la multa en que había incurrido, dió mil satisfacciones al «ofensor» el cual continuó su paseo después de haber prometido al representante de la autoridad «que iría más despacio».

Centenario de Mazzini

Roma.—La apoteosis de Mazzini, en el primer centenario de su muerte, es magnífica en toda Italia.

Abierta la sesión del Congreso, el presidente del Consejo hizo un elogio muy expresivo de Mazzini.

Habló después el presidente de la Cámara, haciendo un himno a la memoria del gran italiano.

Asociáronse a las palabras de los dos presidentes, todos los partidos, desde los socialistas hasta los conservadores.

El Rey asistió a la conmemoración hecha por el Colegio romano, que revisió gran solemnidad.

Hubo una manifestación popular numerosa y subió al Capitolio una Comisión numerosa, para depositar coronas en el busto de Mazzini.

Las fiestas que se han verificado en Génova han sido también de una brillantez extraordinaria.

Una inmensa manifestación popular, en que formarían más de 300.000 personas, con 600 estandartes; recorrió la ciudad hasta la tumba de Staglieno.

Los buques fondeados en el puerto estaban adornados con banderas.

Con esta conmemoración grandiosa deja Mazzini de ser una gloria exclusiva del partido republicano para convertirse en una gloria de toda la nación.

El Canal de Panamá

Telegrafían de Washington que, apenas reanudadas las obras del Canal de Panamá, han comprendido los ingenieros norteamericanos que las ditigen que la empresa es mucho más difícil de realizar de la que se creyó en un principio, y tanto es así, que los miembros más entusiastas de la comisión han declarado tener el convencimiento íntimo de que la apertura del Canal requerirá más tiempo, dinero y esfuerzos de lo que estaba calculado.

Hay en la capital norteamericana curiosidad por conocer la causa de haber telegrafiado el ingeniero jefe de las obras del Canal, mister Wallace, al secretario de Estado que le permita regresar cuanto antes a los Estados Unidos para tener con el mismo una conferencia personal.

Bello, pero irrealizable

De Filadelfia telegrafían al «Daily Telegraph» de Londres, que la Liga de la union universal de la paz trata de pedir al archimillonario mister Andrew Carnegie, que ayude con 30 millones de dollars para la realización del proyecto de una alianza inmediata entre los Estados Unidos, la Gran Bretaña, Alemania y Francia, con el objeto de conservar la paz.

Si Francia, Inglaterra y Alemania se comprometen a lograr que no se altere la paz, se les entregará a cada una de ellas en dinero contante, diez millones de dollars para la fundación de tres Institutos Carnegie, exactamente igual al que existe en Washington, en París, Londres y Berlín.

Un gran descubrimiento

Telegrafían de Nueva York que en todos los sitios de recreo de la costa de Nueva Jersey se ha hecho ahora de moda el uso del agua del mar que, según se ha descubierto y experi-

—Quizás tengáis razón,—murmuró el bandido.

Y repuso con tono respetuoso y lleno de cortesía:

—Mil perdones, signorina.

Leona miró a Gontran con aire de triunfo, y el marqués respiró como si le hubiesen quitado un peso de encima.

—Ahora, amigo mío—continuó ella con frío acento,—entregad todo el oro que tengáis a ese hombre y continuemos nuestro viaje.

—Poco a poco, signorina. Tomáis las cosas muy filosóficamente. Suponed que no me contento con algunos centenares de luises, y mucho menos tratándose de vuestro rescate; rescate que ha de ser de suma importancia, por tratarse de una mujer que se parece en extremo a la que fué mi primer amor; tanto es así, que se he confundido con ella.

Gontran estremeciése, y levantó su pistola a la altura de la frente del bandido.

—Señor—dijo Giuseppe,—aunque me matéis, os quedarán todavía treinta adversarios, los cuales, al igual que yo, encontrarán a la señora admirablemente hermosa.

El marqués palideció, y bajó el arma.

—Veamos,—exclamó.—Estoy a vuestra disposición; ¿que cantidad exigís?

—Un caballero que viaja en berlina en compañía de una joven hermosa, forzosa-

mente ha de ser rico. Vuestro nombre, ¿tenéis la bondad de revelármelo?

—El marqués de Escy.

—De origen vendeano, ¿no es eso?

—Justamente. ¿Me conocéis?

—Señor—respondió cortesmente Giuseppe,—tengo un corresponsal en París. Cuando un hombre de alta categoría abandona Francia para venir a Italia, recibo inmediatamente un duplicado de su pasaporte y una carta conteniendo exactas indicaciones de su carácter, de sus relaciones de familia y de la cuantía de su fortuna.

—Continuad,—añadió friamente el marqués.

—Poseáis cerca de treinta mil libras de renta hace un año; en estos momentos no os quedan más que veinte mil. Habéis derrochado locamente una suma de doscientos mil francos por satisfacer los caprichos de la señora.

Giuseppe saludó cortesmente a Leona.

Por lo demás—añadió con una risa un tanto burlona,—confieso que la señora merece ese sacrificio y mucho más. En cuanto a mí, que no soy más que un pobre bandido, daría sin titubear cien mil escudos por poseer el corazón de una dama como ella.

Gontran hizo un gesto de impaciencia.

Pero—concluyó el bandido,—teniendo en cuenta que soy un pobre diablo, voy a haceros una proposición. Cededme la signora ó firmadme un bono de cien mil escudos.

—¿Cien mil escudos!—exclamó el joven palideciendo.—¿Estáis loco!

—¿Por qué?

—Porque exigís toda mi fortuna.

—¡Bah! os quedarán cien mil francos. Es poco, pero basta cuando se ama. Os queda lo

Un mes había transcurrido; M. de Lacy y Leona habían vuelto a París. El marqués había realizado su fortuna; los cien mil escudos del bandido habían sido pagados, lo cual fué causa de que la fortuna de Gontran sufriera un gran quebranto.

M. de Lacy tenía un tío soltero, muy avanzado de edad, el caballero de Lacy, rico y con sesenta mil libras de renta en tierras de Poitou y en Boccage. Gontran era su único heredero, el caballero estaba próximo a cumplir setenta y ocho años. El marqués, una vez hubo llegado a París, hizo el siguiente razonamiento: «Mi tío es viejo, padece gota y dolores de reuma; puede, todo lo más, vivir cuatro ó cinco años; yo poseía veinte mil libras de renta y ahora no las tengo, pero con mi futura herencia las volveré a tener. En lugar de derrochar mis rentas, procuraré amontonar un gran capital. Todo mi interés estriba en que Leona sea dichosa.»

El amor de Leona constituía para Gontran su vida entera, su dicha. Había instalado coquetamente a su querida en un pequeño hotel de la calle Port-Mahon, donde permanecía horas enteras, cesando por completo de frecuentar la sociedad formada por sus antiguos camaradas; toda su dicha la cifraba en refugiarse en aquel nido de amor y de felicidad.

Leona no parecía tan feliz como su amante; de día en día mostrábase más taciturna y

habría sido capaz de jugar su vida a una carta cualquiera; las aventuras sangrientas que tan á menudo surgían en aquellos tiempos, en los viajes, le agradaban en extremo. No obstante, por primera vez en su vida, experimentó un movimiento de temor... No era por él, era por Leona.

De pronto un vivo resplandor iluminó la obscuridad, y seguidamente uno de los cuatro caballos que arrastraban el carruaje rodó por tierra mortalmente herido. Lo mismo que el olor de la pólvora y el sonido del clarín excitaban y hacen relinchar al caballo de batalla, el marqués, al oír el disparo, pareció poseído de bélico ardor.

—¡Ocultaos en el fondo del coche!—gritó a Leona.—¡Ahí las balas no os tocarán!

Dicho esto, saltó al suelo con la agilidad de un tigre; el puñal atravesado en la boca y una pistola en cada mano; tras él saltó su mayor-domo, un antiguo soldado que había servido bajo sus órdenes.

En el mismo instante dos hombres, saliendo de una espesura, aparecieron en el camino. Uno de ellos hallábase pronto a hacer fuego; el otro tenía al hombre el fusil humeante aún por el reciente disparo.

—Señor viajero,—gritó este último.—Un momento: no disparéis vuestras pistolas; desee hablaros.

—¿Que se os ofrece?—interrogó Gontran.

El bandido se mantuvo a una distancia respetuosa, y saludó con perfecta cortesía.

—Señor—añadió,—me llamo Giuseppe, y creo que mi nombre no os será completamente desconocido.

mentado, es una gran medicina para la curación de la obesidad.

Para que el agua sea mas pura y limpia de materias extrañas, la sacan los pescadores y buzos de las mayores profundidades posibles del mar.

Añade el telegrama, que las personas muy obesas que toman la dosis establecida que es la de tres vasos al día, declaran que haciéndolo así no hay necesidad para curarse la gordura de hacer viaje alguno á Carlsbad.

El tunel del canal de la Mancha

Telegrafian de Calais dando cuenta de la llegada á aquella ciudad de los ingenieros Sartiaux y Javary de la compañía del ferro carril del Norte de Francia con el objeto de inspeccionar los sondeos y otras obras empezadas hace veinte años en relación con el proyecto de perforación de un túnel en el fondo del Canal de la Mancha.

Todo lo hecho durante aquel período de tiempo se encuentra en el mas perfecto estado de conservación.

Supónese que la citada visita es resultado de la conferencia recientemente celebrada en París entre los representantes de las compañías de los caminos del hierro del Norte de Francia y de las inglesas del Sudeste y de Chatham y que es probable que en breve sea quizás un hecho la perforación del túnel entre Francia é Inglaterra.

Ya era hora

Comunican de Troyes que el miércoles próximo pasado se consagró en aquella ciudad una iglesia, de la cual puso el Papa Urbano IV en el siglo XIII la primera piedra, es decir que se han necesitado para su construcción la friolera de siete siglos.

Un asunto ruidoso

Berlín.—En los círculos teatrales, y hasta en los políticos, de esta capital ha producido sensación el fallo del Tribunal Supremo en el pleito entablado por el célebre escritor Blumenthal contra la censura teatral, que prohibió, hace unos meses, la representación de su drama «El león muerto» cuyo protagonista es un duque de Oliveto, bruscamente arrojado del poder por el capricho de su amo el Rey Marco de Castilla.

Al principio creyó el censor que se trataba del conde-duque de Olivares, y se disponía á conceder la debida autorización, cuando una lectura más detenida de la obra le hizo sospechar que Oliveto representaba á Bismarck y el Rey Marco al Kaiser, y prohibió que se representara la obra.

Ahora bien; ni Bismarck, ni Olivares. Según me dice un amigo de Blumenthal, la obra fué inspirada por un acontecimiento político reciente, español y no alemán.

Así lo ha debido comprender el Tribunal Supremo de Berlín, ganando el pleito Blumenthal, cuya obra figurará seguramente en los carteles durante una larga temporada.

Buque alemán averiado

Ferrol.—El vapor correo alemán «Coblentz», que del Brasil iba á Bremen conduciendo pasajeros y carga, fué embestido cerca del puerto por el acorazado inglés «Canarvon», de 14.000 toneladas, resultando con una vía de agua por debajo de la línea de flotación.

Los pasajeros, temiendo el naufragio, se trasladaron al buque inglés, el cual convuyó al alemán hasta el puerto.

El choque fué motivado por la espesísima niebla.

El buque inglés iba á Gibraltar.

El consul de Alemania ha telegrafado al ministro de Marina solicitando permiso para que el «Coblentz» entre en el dique al objeto de reparar la avería.

Si no pudiera accederse, por haber en él un buque de guerra, el consul pide que se permita al «Coblentz» varar en la playa próxima.

La política

Gracias á la actividad de nuestro corresponsal en la Corte, ayer pudimos publicar los primeros un despacho con el nombramiento de la persona indicada para el cargo de gobernador civil de esta provincia, que es D. Benito del Campo, sobrino del Presidente del Consejo de Ministros Sr. Montero Ríos.

Se indica para ocupar el Gobierno civil de Barcelona á nuestro paisano D. Bernardo Amer.

Mañana saldrá para la corte el señor Amer, llamado por el Ministro de la Gobernación.

Se insiste en decir que el Sr. Font y Monteros será designado para desempeñar la Alcaldía de esta capital en sustitución del Sr. Planas.

Ayer regresó de la Península el primer teniente de Alcalde don Francisco García Orell.

Dámosle nuestra bienvenida. Hemos oido asegurar que el señor García seguirá haciendo uso de su licencia que le concedió el Ayuntamiento á fin de no tener que hacerse cargo, como primer teniente de Alcalde, de la Alcaldía de esta capital.

Anoche visitamos á nuestro amigo don Bernardo Amer, indicado como saben nuestros lectores para ocupar el gobierno civil de Barcelona, al objeto de que nos confirmase los rumores de que nos hacemos eco más arriba.

El señor Amer, con la amabilidad de carácter que le distingue, nos manifestó que efectivamente había recibido la comunicación en que se le notificaba su elección para gobernador de la capital del Principado.

Pero—añadió—confieso que no me reconozco con medios bastantes para ocupar aquel difícil y elevado puesto, para que me ha designado el Gobierno de S. M. Creo que para cumplir dignamente aquella misión se requieren excepcionales condiciones que no poseo, ello me ha movido á declinar el alto honor de gobernar la provincia mas importante de España. Mi modestia me lo impide; y declaro que solo quiero obedecer á los dictados de mi conciencia. He notificado al Gobierno que agradecía muchísimo la distinción, y que optaba por un gobierno de segunda clase, mas compatible con mis propios merecimientos.

El Sr. Amer nos manifestó que mañana saldrá de Palma para Barcelona, con dirección á Madrid, para celebrar una entrevista con los señores Presidente del Consejo y Ministro de la Gobernación, al propio tiempo que para conferenciar detenidamente con nuestros paisanos señores general Weiler y Rosselló, en el propio sentido de las manifestaciones que anoche tuvimos el gusto de recoger de sus labios.

La jefatura de Maura

Se ha dicho que los Sres. Maura y Dato habían visitado al general Azcárraga para decirle que van á emprender la reorganización del partido conservador y preguntarle si contaban con su adhesión.

La contestación de D. Marcelo fué afirmativa é incondicional.

Dijose también que antes del día 4 de Julio, fecha en que abandonará Madrid el Sr. Maura, se celebrará en el Senado una reunión de las dos facciones mayoritarias.

En dicha reunión habrá discursos, y según parece se proclamará la jefatura del Sr. Maura.

NOTAS MUNICIPALES

En la sesión que celebrará esta noche nuestro Ayuntamiento, tratará los asuntos siguientes:

- 1.º—Acta de la sesión anterior.
2.º—Cuentas.
3.º—Asuntos que quedaron sobre la mesa: 1.º Provisión de la plaza de celador del Ensanche. 2.º Derribo de ciertas construcciones en la casa número 48 de la calle de la Orella (Santa Catalina). 3.º Nombramiento de un peón para la limpieza de la orilla del mar del Molinar. 4.º Reforma del alumbrado del paseo del Borne.

4.º—Enterar al Ayuntamiento en cumplimiento de una orden de la Dirección general de Administración y del Gobernador civil del Reglamento de secretarios de Ayuntamiento.

5.º—Comunicación de la Empresa arrendataria de consumos informando sobre las conclusiones aprobadas por el sindicato de aguardientes, vinos y licores en vista de una invitación del Ayuntamiento.

6.º—Dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía, proponiendo al Ayuntamiento la aprobación de una cuenta importante 503'50 pesetas de gastos por el laboratorio municipal y en pago con cargo al capítulo de imprevisos.

7.º—Otro id. informando al Ayuntamiento ser beneficioso y conveniente al mismo, la aceptación de los ofrecimientos hechos por don Germán Martínez sobre el trabajo de análisis en el laboratorio municipal.

8.º—Dictamen de la Comisión de Beneficencia y Fomento proponiendo se conceda permiso á don José Bonnin para colocar un kiosco en la pared de la manzana que linda con las calles de Cererols y del Rincón en la parte que da frente á la de Colón.

9.º—Otro id. autorizando el traspaso de una sepultura.

10.º—Otro id. que el contratista don Juan Garau Sastre puede proceder á la construcción de sepulturas con sujeción estricta á las condiciones establecidas.

11.º—Informe del regidor síndico señor Pou proponiendo se conceda una toma de agua con destino á las dependencias y talleres de la comandancia de Marina de esta provincia.

Dictamen de la Comisión de Obras proponiendo se construya una porción de alcantarillado en la calle de la Galera desde el centro de la calle de la Cordelería hasta la que pasa por la plaza de Coll.

13.º—Otro idem para que sea cedida á don Antonio Camps una pequeña parcela propiedad del Ayuntamiento sita en la calle de la Barrera núm. 9, y al propio tiempo se apruebe el justiprecio de la misma.

14.º—Otro id. para que se acepte y se dé un voto de gracias á varios vecinos y propietarios de fincas lindantes con el camino de la Vileta á la entrada de dicho caserío por la cesión de terreno para ensanche y mejora de aquella vía.

15.º—Otro id. proponiendo se devuelva la fianza al contratista don Nicolás Lliteras por las obras terminadas en la plaza de Santa Magdalena.

16.º—Otro id. la misma proposición con respecto á las obras de alcantarillado de las calles del General Barceló, Danús y plaza del Mercado efectuadas por el contratista D. Mateo Modesto.

17.º—Otro id. para que se explore con urgencia la importancia del manantial existente en el cauce de la Riera inmediato al puente nuevo y recomendar que en los futuros presupuestos se incluya la debida consignación para las obras de alcantarillado desde la calle de la Union, plaza de la Constitución hasta el mar.

Desde el día 1.º de Julio próximo en adelante de diez á doce de la mañana se efectuará el pago del cupón número 30 de los Bonos de 1890, res-

pectivo á los intereses del primer semestre del año 1905 (vencimiento 30 Junio corriente).

También se amortizarán los Bonos números 68—181—180—222—496—663—789—942—852—880—895—1050—1080—1250—1344—1479—1682—1762—1831—1870—1942—1953 y 2108.

Los Bonos municipales números 313—458—956—1040—1248—1559—1721—1803 y 2169 de vencimientos anteriores, no han sido presentados al cobro apesar de los anuncios publicados y se ruega á los tenedores que se presenten á percibir su importe.

También se notifica que en la fecha del respectivo vencimiento dejaron de devengar intereses.

En Secretaría se recibió ayer una solicitud de doña Pilar Jerigó, pidiendo permiso para colocar una mesa en los números 7 y 8 del tinglado 5.º destinado á la venta de carne de buey, á más bajo precio que el corriente.

Oposiciones á maestro segundo

de la Banda de la Misericordia

Durante el mes de Agosto próximo venidero tendrán lugar los ejercicios de oposición á Maestro segundo de la banda de música de la Casa de Misericordia de esta capital, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Compondrán el tribunal de oposiciones, los maestros don Miguel Marqués, don Melchor Oliver y don Antonio Torrandell.

El programa al cual deben ceñirse los opositores es el siguiente:

1.º—Demostrar el conocimiento practicamente del instrumental de bandas. 2.º—Armonizar é instrumentar para banda, en el plazo máximo de 24 horas, una melodía que no podrá tener mas de 24 compases.—Parar dicho ejercicio los señores opositores permanecerán incomunicados en habitaciones separadas sin que les sea permitido consultar libros, documentos, ni dato alguno extraño á sus conocimientos propios.—3.º—Demostrar su aptitud como maestro de sopleo, dando una lección práctica-teórica á un educando que no tenga conocimientos musicales de ninguna clase y 4.º y último dirigir la apertura de la opera Mignón de Ambrosio Thomás.

Teatrales

Beneficio de Paladini

La figura de la señora Mariani absorbió casi por completo la atención de nuestro público, pero no hasta el punto de que pasara desapercibida la notable labor del señor Paladini, director de la compañía.

El señor Paladini, con Zaconni y Novelli, forma la trilogía de actores italianos que ocupan la primera fila en el teatro.

La escuela del señor Paladini es la que más se acerca á la realidad escénica, pero su naturalidad, que tan fácil parece á primera vista, es producto de detenido estudio, resultante del genio y la inspiración.

En el manejo de la voz, de la expresión, de los ademanes y actitudes, copia Paladini con asombrosa naturalidad los sentimientos y pasiones.

Así la comedia como el drama encajan perfectamente en el temperamento artístico.

Los públicos de los principales teatros de Italia proclamaron actor eminente al Sr. Paladini y en su última tournée por América consolidó su fama adquirida en su tierra, fama que ha reconocido con rara unanimidad la prensa toda de Madrid y Barcelona, en cuyas capitales trabajó el señor Paladini.

Anoche, gracias al talento de la señora Mariani y á la labor del señor Paladini, siguió el público con marca-

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

Recibidas las Novedades para Señora Pañería-Sastrería-Gamisería

da atención el desarrollo de la comedia Divorciamonos, conocidísima de cuantos se hallaban presentes en el Principal

La Mariani y Paladini hicieron dos verdaderas creaciones de sus partes de «esposos», escuchando nutrido y caluroso aplauso.

Crónica judicial

Audiencia

Seguendo en el uso de la palabra el letrado Sr. Martorell como defensor de Sebastián Veñy en la causa seguida contra éste y Andrés Adrover sobre expedición de billetes falsos del Banco de España, dice que el billete que expidió el Veñy en Porreras, lo hizo de buena fé y creyendo que era legítimo y para demostrarlo dijo que no era lógico que fuese á expender un billete falso en una tienda que tanto le conocían y siendo esto así, añadió, jamás la expedición del Terreno pudo ser consecuencia de la de Porreras como se ha pretendido.

Hizo resaltar la prueba aportada por el añadiendo que deben tenerse por más verídicas las declaraciones de los testigos que se presentan voluntariamente que la de aquellos que se ven obligados á declarar.

Se lamentó de que el señor Fiscal no hubiese probado que el Veñy sabia que el billete era falso y siendo esto esencial no le hubiera dado que los señores Jurados, no pudiendo afirmar en conciencia que el Veñy sabia que el billete era falso.

Acabó el Sr. Martorell pidiendo un veredicto de inculpabilidad para Sebastián Veñy.

Concedida la palabra al Sr. Rosselló y Alemán, defensor de Andrés Adrover, empezó el elocuente letrado pidiendo un veredicto de inculpabilidad para su defendido.

Sostuvo que la perjudicada Francisca Fullana había mentido en su declaración, pues primeramente dijo que solo conocia al Adrover de haberle comprado una vez embutidos cuando en otras declaraciones tiene afirmado que había tratado con él distintas veces.

Demostró que el Adrover había probado de una manera satisfactoria el por que estuvo en casa de la Fullana el día de autos, por más que el señor Fiscal sostuviera lo contrario, fundándose en una base falsa y tomando caminos tortuosos, y sabido es que cuando no se toma el camino recto se llega á lo absurdo.

Hizo resaltar la falta de lógica que se observaba en la afirmación del señor Fiscal al querer que el Adrover supiera más que los referidos dependientes, quienes á pesar de recibir diariamente billetes tampoco supieron distinguir si el que les entregó el hombre desconocido era falso.

Explicó el porque mintió la Fullana, diciendo que lo hizo con el objeto de asegurarse la devolución de la cantidad que entregó por el cambio del billete, pues sabido es que los procesados cuando se les condena son responsables solidariamente de los gastos.

Refutó que el hecho de encontrar en casa del Adrover los géneros comprados por el Veñy, demostrase su culpabilidad, pues á parte de que ya había explicado satisfactoriamente como los adquirió, que-

daba demos trada su inocencia en la declaración que prestó desde el primer momento á la guardia civil, explicándole donde tenia el género.

Después de acabado su elocuente discurso el abogado Sr. Rosselló, la Presidencia suspende la sesión en vista de lo avanzado de la hora, la cual ha continuado esta mañana á las diez y media.

A esta hora se constituye de nuevo el Tribunal.

El Presidente Sr. Fernández hace el resumen de las pruebas con la imparcialidad que le distingue, hace mención de lo aducido así por el Fiscal como por las defensas y acaba suplicando al Tribunal de hecho un veredicto arreglado á su conciencia.

Se ha dictado sentencia en la causa sobre amenazas contra Antonio Riera Vila, procedente del Juzgado de Inca, mediante la cual se le condena al procesado á la pena de cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional, accesorias y pago de costas.

Crónica marítima

Movimiento del puerto

Entrados

A las seis y media de esta mañana ha puesto amarras en nuestro puerto el vapor mercante Isla de Menorca, procedente de Mahón, con la balija, pasaje y carga variada.

Salidos

Al medio día de hoy, ha soltado amarras de nuestro puerto para Ibiza y Valencia, el vapor mercante Cataluña, con la balija, pasaje y carga general.

ACADEMIA

LEON CASTELLÓ

Preparatoria para carreras especiales MARINA 58-3.º

Resultados obtenidos por los alumnos preparados en esta Academia.—Asignaturas aprobadas.

Sección de Ingenieros Industriales Don Antonio Riera y Roa y don Rafael Pomar y Fuster: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Física General, Francés, Dibujos figura y adorno, idem lineal y lavado.

Don Mariano Gual y Villalonga: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Dibujos figura y adorno, idem lineal y lavado y Francés.

Don Juan Garcia y Moreno: Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría y Francés.

Carreras militares.—Ingreso y primer año de Ingeniero Industrial PROFESORES

D. Francisco León, don Francisco Castelló y don José Font, oficiales de Artillería.

D. Germán Martínez, Licenciado en Ciencias.

D. Juan Llobera, Profesor del djo-mas.

Dirección: Marina 58-2.

BOVRIL

es indispensables para la cocina. Da un sabor picante y apetitoso y añade fuerza á las sopas, salsas, guisados y picadillos.

—Os engañáis. —Puesto que Vuestra Señoría no me conoce, voy á informarle respecto á mi persona.

—Hablad; os escucho.

—Señor—continuó el bandido, soy de origen napolitano, bandido de profesión, dilatante por gusto, poeta por naturaleza, y asiste con verdadero placer á las representaciones de ópera de San-Carlo y de la Scala; en momentos de inspiración compongo versos, por cierto muy graciosos, que canto yo mismo acompañándome, y el tiempo restante lo empleo en desbalar á cuantos viajeros encuentro á mi paso.

—Señor bandido,—replicó friamente Gontran de Lacy.—Supongo que no me habréis detenido para leerme alguna de vuestras composiciones, ó para que le facilite antecedentes de alguna prima donna...

—Seguramente que no, excelencia.

—Entonces, ¿qué deseáis?

—Vuestra bolsa, monseñor, si es dignáis entregármela.

—¿Y si la defendo?

—Vuestra vida, señorita.

El bandido lanzó un silbido particular, y como por encanto, de los matorrales próximos, de cada roca, del tronco de los árboles, surgieron bandidos de aspecto terrible y armados hasta los dientes que vinieron á colocarse respetuosamente al redor de su jefe.

—Ya lo veis, excelencia,—dijo con tono socarrón el bandido,—la partida es numerosa.

Si en aquel momento Gontran se hubiese encontrado solo, hubiérase defendido hasta

á Leona cuyo rostro permanecía impassible. Gontran de Lacy había adoptado una resolución suprema. Se arruinaba, pero salvaba á Leona. ¿Acaso aquella mujer no constituía su felicidad suprema? El bandido presentó ante sus ojos una cartera y le dijo:

—He aquí, caballero, un giro sobre la casa Masci y C.º banqueros de Nápoles, á la orden de la casa Rothschild de París. La cifra de la suma y el nombre del librador faltan. Servíos llenar esos requisitos.

Gontran firmó, después de haber escrito legiblemente cien mil escudos.

—Ahora excelencia—añadió el bandido,—no tengo otra cosa que decirnos más, que podéis continuar vuestro camino y que os deseo un viaje feliz.

Giuseppe ofreció galantemente la mano á Leona, que tomó asiento en la berlina. La joven inclinóse ligeramente, y murmuró al oído del bandido:

—Estad en París..... dentro de ocho días.

—No faltaré—respondió en voz baja Giuseppe.

Gontran estaba tan perturbado que nada oyó ni vió. A su vez tomó asiento al lado de Leona.

El coche partió á escape dejando en medio de la carretera el caballo muerto.

—Leona—dijo entonces al marqués con solemne acento,—cuanto os amo...

—¡Oh! no lo dudo; sois noble y bueno.

—Juradme que ese hombre ha mentado, que jamás le habéis visto...

—¡Os lo juro!—respondió ella con calma. Esta mujer mentaba miserablemente.

suiciente para comprar una campaña á veinte leguas de París, donde podáis instalaros con la señora.

Acordáos de aquello de: Poser una choza y el amor de una mujer...

El marqués á duras penas contenía la cólera que le dominaba. Sin embargo, contemplaba al bandido impassible y tranquilo. Leona parecía estar petrificada por las palabras de Giuseppe. ¿Qué hacer? Intenciones tuvo de matar á la joven y defenderse después desesperadamente; sentía gran vergüenza dejarse despojarse de aquella manera. ¡Pero era tan hermosa Leona!

—Señor marqués—dijo Giuseppe interrumpiendo las reflexiones del joven, y queriendo sin duda dar fin á aquella escena,—si queréis prestar atención á un consejo que os voy á dar os lo agradeceré; el consejo es, que me cedáis la señora; vos ya encontraréis á otro ídolo á quien adorar en París, y yo, seré el bandido más feliz del mundo, porque la señora se asemeja á la Marchesina, de igual modo que una gota de agua á otra. Este capricho me costará cien mil escudos; pero, qué importa, seré dichoso.

—¡Calláos, miserable!—exclamó Gontran en el paroxismo del furor,—robadme, pero no insultéis á la mujer que amo: tendréis los cien mil escudos.

—¡Está bien!—murmuró el bandido,—si fuese mujer y viese que un hombre hacia por mí semejante sacrificio, creo que, aunque fuese tan feo como el diablo le amaría.

Giuseppe dirigió una mirada á hurtadillas

verter la última gota de su sangre; pero una vez muerto, Leona quedaría indudablemente en poder de los bandidos.

—¿Cuánto precisáis?—preguntó á Giuseppe.

En este mismo instante la cabeza de la joven apareció en una de las ventanillas del coche, y al verla Giuseppe, dió un grito, diciendo:

—¡La Marchesina!

Al oír este grito, Gontran se estremeció bruscamente.

—¿Qué significa eso?—exclamó con altivez.

—¡Ah! ¡Dispensad excelencia! Paréceme tener el honor de...

—¿Conocéis á la señora?

—¡Pardiez! íntimamente.

Leona descendió del carruaje y se colocó al lado de Gontran.

—Este hombre miente con un cinismo que espanta,—dijo mostrando con el dedo al bandido.—Jamás le he visto.

—Perdonadme, signorina,—replicó Giuseppe.—No me rechazábais tan desdeñosamente cuando me residiais en Florencia.

Gontran había palidecido súbitamente al oír esta revelación, y miró á Leona con desconfianza. Leona conservaba una calma fría y soberbia.

—Señor bandido—dijo sonriéndose—vuestra memoria es es infiel y vos sois víctima de alguna alucinación. Yo no he habitado nunca en Florencia, ni en mi vida he sido Marchesina; y en cuanto á vos os veo por primera vez.

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albaete y Franco del Río

Madrid 27 a las 13

Lo de Marruecos

La respuesta de Alemania a la nota del Gobierno francés sobre la cuestión de Marruecos, no se conocerá hasta el miércoles.

Rouvier la conoce ya, porque el embajador francés en Berlín le ha mandado un extracto.

Parece ser que en ella se insiste en la necesidad de celebrar la Conferencia, sin señalar los puntos del programa, como pretendía Francia.

Según dicen de Tánger, el Sultán no ha resuelto aún la pretensión de Tatenbach, de que se le conceda el puerto de Saïlia, en la bahía de Bajeroud.

Funda su pretensión el ministro alemán en la conveniencia de tener un puerto propio para introducir armas en el imperio con destino a las tropas leales que pelean contra el Roghí.

Este pretexto no ha deslumbrado al sultán, pues teme las represalias de Francia.

Abordaje en el mar

Dicen de Copenhague que un vapor inglés abordó a un barco escuela tripulado por 73 jóvenes alumnos.

Murieron ahogados 22.

Otro choque

En Gibraltar un acorazado inglés embistió al salir del puerto a otro alemán, resultando los dos con graves averías.

No ocurrieron desgracias personales.

La Política

Más gobernadores

Además de los que dimos ayer tarde, el rey firmó los siguientes nombramientos:

Alicante, señor Ribot. Avila, señor Novella. Ciudad Real, señor Arellano. Huelva, señor Maluquer. Navarra, señor Zaidid. Orense, señor Ganzález. Pontevedra, señor Ciria. Sevilla, señor la Guardia. Valladolid, señor Ordaz Avella. Zaragoza, señor Sánchez Lozano.

A última hora se acordó que a Oviedo vaya don Gonzalo Lozano

Otros nombramientos

Se ha provisto la vacante que dejó el señor Maluquer de fiscal del Tribunal Supremo a favor del señor Ruiz Vailarino.

También han sido nombrados director de Penales D. Vicente Pérez y de Correos y Telégrafos el duque de Bivona.

Los villaverdistas

Los que han sido ministros con Villaverde se han reunido a almorzar, estando reunidos más de tres horas.

Ha habido mucha expectación por conocer lo que se hablaría en este almuerzo; pero todo ha quedado en gran reserva.

Se sabe, sin embargo que trataron algo que será de mucha importancia para los villaverdistas.

Al terminar el almuerzo, el señor González Besada fué a conferenciar con Romero Robledo, durante bastante la entrevista.

Parece que Villaverde, en el discurso que pronunció durante el banquete se mostró muy optimista para el porvenir de la Agrupación.

Se nombró un Comité, constituido por los señores Cobián, Cortezo y Andrade, que no saldrán de Madrid durante el verano, para que haga los trabajos preliminares de las elecciones en todos los distritos, pues todos reunidos confían en obtener una votación muy nutrida.

La agrupación se constituirá con una bandera de carácter económico, independiente de los mauristas en absoluto.

Los mauristas

Los amigos íntimos del señor Maura celebran frecuentes reuniones en casa de su jefe, tratando de las líneas generales de la conducta que debe seguir el partido en las presentes circunstancias.

conviniendo en que hay que hacer una activa propaganda defendiendo el credo político sustentado por Maura desde el Poder.

Probablemente se dará una circular fijando los puntos capitales de la política que conviene seguir a ese partido, que seguirá llamándose conservador.

El Mensaje se redactará bajo la base del último de la Corona.

Se realizarán ciertos trabajos en los Círculos católicos, cuyos adeptos resultan similares en el fondo a los mauristas, y que ayudaron a éstos en el Congreso durante la discusión del asunto Nozaleda, para que vengan a engrasar el nuevo partido.

Se trata, pues, de formar una nueva entidad política, más que de reconstituir el antiguo partido conservador.

Probablemente el discurso de Sánchez Guerra en los Juegos Florales de Granada fijará ya claramente la orientación del maurismo.

El tondo de su programa le colocará en la extrema derecha monárquica.

Una ponencia de ex-ministros será la encargada de llevar a cabo los trabajos para la realización del pensamiento.

Los viajes del Rey

El rey permanecerá unos días en La Granja antes de ir a San Sebastian, y en este punto estará una corta temporada, volviendo después a La Granja, donde pasará el resto del verano.

En e mes de Septiembre irá a Cadiz para embarcarse, a fin de recorrer las Canarias, y en Octubre emprenderá su segunda excursión al extranjero, visitando las cortes de Berlín y Viena.

Urzaiz y el Banco

El ministro de Hacienda ha celebrado una extensa conferencia con el consejero del Banco de España señor Lopez Coria, asegurándose que está relacionada con el nombramiento de gobernador de aquel establecimiento de créditos.

El señor Urzaiz se propone recargar la renta de Aduanas y en su defecto tratará de imponer un 20 por 100 sobre el capital de la Deuda exterior.

De estos asuntos han tratado en la citada conferencia.

El señor Urzaiz además se mostró opuesto a los presupuestos extraordinarios.

Fusión de Moret y Montero

Un periódico asegura que el señor Moret escribirá una carta a sus amigos de Madrid y provincias aconsejándoles que disueltan las agrupaciones formadas bajo la bandera que aquél levantó, y reconociendo como jefe al señor Montero Ríos, se fusionen con las entidades monteristas que existen en la localidad.

En caso de no haber ninguna de éstas constituida, sus amigos deberán considerar como jefe al señor Montero Ríos y de ender en absoluto y por completo, sin reservas de ningún género, el programa que aquél determine.

Esta resolución del señor Moret ha venido a desvanecer ciertos rumores que circularon a raíz de constituirse el nuevo Gabinete, al ver que aquel hombre público no formaba parte del ministerio que se formaba.

El señor Moret pactó en la oposición, como es sabido, una alianza con Montero Ríos para combatir a Villaverde, y obtenido el triunfo, ha sellado aquel convenio con la sumisión al jefe venerable y prestigioso de los liberales.

Su empeño en no aceptar cartera alguna respondió según ha declarado un íntimo amigo suyo, a su deseo de no sucitar dificultades por manifestaciones más o menos ostensibles de amor propio herido, que, sin fundamento ninguno, pues nunca estuvo en el ánimo del señor Moret provocar envidias ni suspicacias de ningún género, pudiera determinar su ingerencia directa en las filas del señor Montero.

Fijada su actitud y teniendo

un programa igual al de aquél, erese inútil la existencia de su agrupación, que si tuvo razón de ser antes de puntualizar bien los fundamentos y detalles de los programas respectivos, conviene a la buena marcha de la política su desaparición, fusionándose ambas agrupaciones y formando un todo compacto y fuerte con la suma de los dos factores que integraban el antiguo partido liberal.

La primera credencial

La primera credencial que ha firmado el señor Mellado ha sido a favor del hijo del célebre Carreño.

Para recibir a Loubet

En breve se ocupará el Gobierno de preparar lo necesario para que el recibimiento que se haga al presidente de la República francesa cuando venga a devolver la visita que le hizo Don Alfonso, ser tan entusiasta por lo menos como el que se dispuso en París al rey de España.

Fijará el programa de los festejos en que ha de tomar parte el elemento oficial y dará toda clase de facilidades a las fiestas populares con que el vecindario de las localidades que M. Loubet visite quiera obsequiar al ilustre huésped.

El príncipe de Battenberg

Ha fundeado en Gibraltar la escuela que manda el príncipe de Battenberg.

Precede de Liorna y visitará después algunos puertos españoles.

El príncipe es muy probable que visite algunas ciudades de Andalucía, especialmente Granada, Córdoba y Sevilla.

Los sucesos de Rusia

Los cosacos

Los cosacos siguen cometiendo tropelías en Lodz.

Matan sin piedad a las mujeres sin defensa y a los niños que encuentran por las calles y cometen otra infinidad de atropellos que tienen indignado al pueblo.

El partido democrático de Varsovia ha resuelto dar una proclama protestando de esta conducta de los cosacos y después de hacer notar que no es con infamias y crímenes que quedan impunes por ser cometidos de la autoridad, como se gana la voluntad del pueblo aconsejan a éste que rechace la fuerza con la fuerza.

En Varsovia continúan las colisiones entre los huelguistas y las tropas.

En algunos puntos del distrito ha habido también colisiones entre los huelguistas y los obreros que aun trabajan.

Se han cerrado muchos almacenes y talleres para evitar disgustos.

También se han cerrado muchos comercios.

Los ánimos están cada día más excitados contra las tropas, especialmente contra los cosacos, por las tropelías que cometen.

En muchas calles se levantan barricadas desde las cuales el pueblo hostiliza de continuo a los cosacos.

No pasa día sin que se registre un atentado por la dinamita.

Ayer fué lanzada otra bomba contra el coche en que iba el jefe de policía.

El telegrama que da cuenta de esto no dice si produjo desgracias.

En Liban ha sido proclamada la ley marcial.

La policía se dedica a hacer prisiones.

Ultimamente han sido detenidos varios israelitas, acusados de apoyar a los revolucionarios.

En todo el imperio y desde que empezaron las manifestaciones populares ha sido entregados a los tribunales mas de 370 israelitas por el mismo motivo.

Madrid 28 (a las 1:30)

La carta de Maura

La «Epoca» ha publicado una carta que le ha dirigido el señor Maura.

Este después de hacer un elogio del señor Silveira, cuya me-

moria enaltece y cuya falta en los actuales momentos deplora, remite instrucciones a los mas conspicuos personajes del partido conservador para trazar la conducta que ha de seguirse en las próximas elecciones de diputados a Cortes, merced al decreto de disolución de las mismas.

El Sr. Maura manifiesta que a causa de las abrumadoras muestras de confianza que continuamente está recibiendo, le obligan a tomar la dirección de todo el partido conservador.

Esta carta ha sido comentadísima, y se afirma que en breve será proclamado jefe único del partido el ilustre ex-Presidente del Consejo.

Madrid 28 a las 1:35

Los liberales

El «Diario Universal», órgano de los amigos del señor Moret, publica en su número de hoy una carta de éste encareciendo a cuantos le siguen que reconozcan la jefatura del señor Montero Ríos, pues se ha convenido entre ambos que el último sea el jefe del partido liberal mientras ocupa la presidencia del consejo de Ministros.

La matanza de carnes

El cumplimiento de la Ley del descanso dominical plantea de nuevo en esta ciudad el problema del abastecimiento de carnes en los lunes durante la época actual.

No haciéndose matanza los domingos, tiene que verificarse el sábado para la venta en el domingo y el lunes, resultando que al llegar este día, como sucedió en el de esta semana, la carne está completamente pasada y es imposible destinarla a la venta.

Debese esto en gran manera, además del calor, a las defectuosas condiciones del depósito que el Ayuntamiento tiene establecido en la plaza de abastos, que a pesar de haberse ocupado de ello en muchísimas ocasiones, nada se ha hecho para mejorarlas, sufriendo ahora los expendedores y el público las consecuencias de tan incomprensible abandono en asunto de tal importancia.

Ahora, parece que en lo sucesivo, los cortantes para evitar el perjuicio que en estas circunstancias se les causa, han decidido, con sobrada razón, hacer los sábades solamente la matanza de reses necesarias para la venta el domingo, con lo que en lo sucesivo y hasta el término del verano, no se efectuará venta de carne en los lunes.

Trátase, no obstante, de hallar un medio que evite tenga que llegarse a tal extremo, habiéndose indicado la posibilidad de que se hiciera alguna matanza en la madrugada de cada lunes para el consumo del mismo día, a cuyo fin se solicitaría del Sr. Alcalde la autorización correspondiente.

De desear es que el objeto le evitar al público los muchos inconvenientes que le ocasionaría la carencia de carnes en los espresados días, se haga todo lo posible para encontrar una solución a este asunto, tomando para ello la iniciativa, si fuera preciso el señor Alcalde accidental, cuyos buenos deseos nos complacemos en reconocer.

Una desgracia en la Puebla

Anteayer sobre las diez y ocho el niño Jorge Cloquell Pastor de cinco años de edad, vecino de la villa de Muro, hallándose en la finca llamada «Can Llaqueta», del término municipal de La Puebla, juntamente con sus padres, tuvo la desgracia de caerse en un algebe existente en dicha finca, del que fué sacado inmediatamente por su padre.

A pesar de haberle prestado todos los auxilios que el caso requería la infeliz criatura falleció a los pocos momentos.

¿Crimen descubierto?

Aclaraciones

En nuestro número del lunes reproducimos el parte oficial que el comandante del puesto de la guardia civil de Algaida había remitido a este Gobierno civil, del cual se desprende que el vecino de Montuiri Juan Roca Mayoy fué el autor de la muerte de Juan Roca Pocovi, encontrado en un pozo.

El reputado médico de Montuiri don Miguel Ferrando, que practicó la autopsia al cadáver de Juan Roca, rectifica la suposición del comandante del puesto de la Guardia civil de Algaida don Miguel Mas, con el siguiente dictamen facultativo que remitió oportunamente.

«La mancha amoratada en la parte inferior del brazo izquierdo era debida a un traumatismo, que fracturó el humero y produjo un derrame sanguíneo en el foso de la fractura, infiltrando los tejidos hasta la piel, dando lugar a la coloración amoratada. Este traumatismo puede ser directo, dando un cuerpo contundente contra el brazo, o

indirecto dando, al caer el Roca, con el brazo contra un cuerpo duro, una piedra por ejemplo.

La mancha amoratada observada en la parte lateral del cuello pudo ser ocasionada por éxtasis sanguíneo en los capilares y venas, por hipostasis, a consecuencia del decubito. Esta mancha no fué debida a ningún traumatismo, porque no observamos extracavación sanguínea sino simplemente repleción de los vasos sanguíneos, ni se observó alteración alguna en el tejido celular subcutáneo, en los músculos cervicales, en la traquea y laringe.

La ligera coloración amoratada en toda la parte externa del cuello y lado izquierdo, sin desprendimientos epidérmicos pudo ser producida y debió ser producida por la misma causa que la situada por detrás del externo-deidomastoideo, por hipostasis.

La fractura del humero izquierdo en su mitad inferior, con la esquirla, fué producida por un traumatismo. Creemos imposible conocer si fué por causa directa o indirecta según hemos manifestado en la primera pregunta.

En vista de estos detalles y demás datos proporcionados por la autopsia, no se puede conocer si la muerte de Juan Roca Pocovi, fué casual cayendo en el pozo, o fué criminal arrojándole en el pozo.

Tampoco se puede precisar si la fractura del humero fué producida antes de caerse en el pozo, o al caerse dando contra un cuerpo duro».

Nuestros corresponsales

Santañá

Con motivo de la subida de los liberales, la banda de música que dirige don Antonio Escalas ha obsequiado en la noche anterior, con una serenata, al jefe de dicho partido en esta villa, D. Bernardo Escalas.

Las numerosas simpatías de que goza el señor Escalas han hecho que desfilara por su casa gran parte del elemento liberal santañense, ofreciéndole para las próximas elecciones su incondicional apoyo.

El señor Escalas, que es en la actualidad primer Teniente de alcalde, es la personalidad local a quien tiene más que agradecer el partido liberal, debiéndose a su pericia y ejemplar conducta, el auge que de algún tiempo a esta parte ha ido adquiriendo el partido democrático.

Al felicitarle, como representante genuino de la política liberal, creemos interpretar gran parte de la opinión, que ve en el señor Escalas, al administrador probo, honrado, que solo apetece el poder para llevar a cabo una sana labor económica, inspirada en la justicia y la rectitud.

26 Junio, 1905.

GACETA DEL DIA

Esta tarde a las cinco en el despacho del Gobernador se reúne la Junta Provincial de instrucción pública para resolver asuntos de trámite.

Tal vez no estaría demás, que en vista del excesivo calor reinante y siguiendoy la costumbre de otros años, se ocupase de la forma de suprimir las clases de la tarde en las escuelas de esta localidad durante la primera quincena de julio, porque en esta época el trabajo escolar resulta muy pesado é infructuoso, sobre todo por las tardes.

Hace algunos días fueron sustraídas de un cercado de la propiedad de don Cristóbal García Riutord vecino de Llorito, siete conejos.

La guardia civil ha detenido como presunto autor de este delito al vecino de aquel lugar Rafael Ramis Gelabert.

Anoche se reunió en Junta general el «Círculo de Bellas Artes», para proceder a la renovación parcial de algunos cargos de la Junta Directiva.

De las dos candidaturas que lucharon resultó proclamada por mayoría de votos la siguiente:

Vice-presidente: don Melchor Oliver.

Tesorero-contador: don Manuel Círrer.

Secretario: don Baltasar Valentí.

Vocal: don Juan Marqués.

El clavero de la fiesta callejera de San Pedro ha tenido la atención de invitarnos al baile de boleros que se celebrará esta noche a las diez en la plaza de Atarazanas.

Agradecemos a don Bartolomé Oliver la atención que le hemos merecido.

Este es el programa de los bailes que se celebrarán:

Primera parte

1.º, Sinfonía.—2.º, El Cancan.—3.º, Sevillanas.—4.º, La Gitanilla.—5.º, La Rumbosa.—6.º, El Chiquitín.—7.º, Baile inglés.—8.º, La Flamenca con el juego de pandeteras.

Segunda parte

9.º, El Jarabe andaluz.—10, Petenaras.—11, La Palma.—12, Wals-Jota Aragonesa.—13, El Vito.—14, Jota El Molinero de Subiza.—15, Soledades de Arca.—16, El Morrongo.

Estos días se han cogido grandes partidas de sardina (alacha) con los aparejos vulgarmente llamados arts.

Con este motivo esta mercancía ha sufrido una notable baja en su precio.

Con el primer ascendente de esta mañana ha salido para la ciudad de Inca el jefe del Estado mayor Central, general Polavieja.

En el vapor correo de ayer llegó a Palma acompañado de su distinguida esposa, después de recorrer las principales capitales de Europa, nuestro amigo D. Ramón Salóm y Nicolau.

Sea bienvenido.

En la villa de Fornalutx sostuvieron días pasados una riña dos individuos de la cual resultó con algunas contusiones Gabriel Busquets Vicens que le fueron producidas por Francisco Albertí Barceló, ambos vecinos de dicha villa.

Coqueluche catarro, tos ferina y todas clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Rosselló.

Frasco, una peseta.—Depósito: Farmacia Obrador.—Palma.

Estadística

NACIMIENTOS

Día 20.—Varones, 3.—Hembras, 3.
Día 21.—Varones 2.—Hembras, 1.
Día 22.—Varones, 1.—Hembras, 2.
Día 23.—Varones, 2.—Hembras, 1.

MATRIMONIOS

Día 20.—D. Miguel Forteza Forteza con D.ª Margarita Taronji Valent.
—D. Mateo Abraham Coll con D.ª Julia Abraham y Esteve.

Día 21.—D. Jaime Comas Cladera con D.ª Francisca Bennasar Ferrer.

—D. Bartolomé Pons Gomila con doña Catalina Bosch.

Día 22.—D. Miguel Crespi Servera con D.ª María García Vallejo.

Día 23.—Ninguno.

DEFUNCIONES

Día 20.—Miguel Belgrano Company, 64 años, casado, c. Riera, enterocolitis.
—Magdalena Sastre Lliteras, 1 mes, c. Cestos, meningitis.

Día 21.—Juana Gilet Fiol, 84 años, viuda, P. Sta. Eulalia, catarro intestinal crónica.

Día 22.—Francisca Llobera Ferrer, 43 años, casada, c. Merced, tuberculosis.

—Bartolomé Amorós Carrió, 179 años, casado, P. de Palou y Coll, infección intestinal.

Día 23.—José Valls Pons, 68 años, viudo, c. Campo Santot pneumonia.

—Pablo Berga Bosch, 63 años, casado, c. Pursiana, nielitis.

—Lorenzo Roca Clar, 10 días, c. Rayó, ictericia de los recién nacidos.

—Miguel Llabrés Villanueva, 15 meses, c. Secorro, raq-iitismo.

ESPECTACULOS

Principal

Esta noche se verificará el estreno de la preciosa obra de Ibsen

La Casa di Bambola

Cinematógrafo Truysols

Dos secciones cada noche empezando a las siete y media.

Al Lente de Oro

25 Brossa 25

Conservará la vista quien usa en verano

GAFAS O LENTES AHUMADOS Gran surtido en toda clase de lentes para vista cansada y miope. CRISTALES ROCA

GARANTIZADOS COMPOSTURAS ESTAMPERIA Y MOLDURAS para cuadros.

PRECIOS ECONÓMICOS

25 BROSSA 25

BANCO DE ESPAÑA.—Palma

El Consejo de Gobierno del Banco, ha acordado que en lo sucesivo esta Sucursal admita en garantía de operaciones de préstamos y créditos, las obligaciones emitidas por la «Salinera Española» y las acciones y obligaciones de «La Isla Marítima.»

Palma 26 Junio de 1905.—El Secretario, Jaime Triay.

Enseñanza de Corte

Sistema sencillo y rapidísimo por los últimos figurines, sin más gastos que los de los honorarios de las lecciones. Corte y preparación para lecciones sueltas en la Academia o 50 pesetas y a domicilio una peseta. Venta de patrones a medida a mitad de precio. Se reforman sombreros de Señora y niños a precios económicos.

BROSSA 14—TIENDA



Muebles de Arte royectos Decoración

Todo Mallorca

ya está enterado de que mi establecimiento

ta ocasión y acuden para surtirse de las grandes GANGAS que les ofrezco todos los días.



Compradores visitad

MIGUEL LLAUGER

Colón 38 y 40 y Siete Esquinas 2 y 10, Palma de Mallorca

EL SIGLO

Comercio de Tejidos y Novedades para Señora y Caballero, lo he trasladado a las Calles de Colón 38 y 40 y Siete Esquinas 2 y 10, en donde vendo todos los artículos a precios baratísimos y por eso las Señoras y el público en general aprovechan es-

Gran Comercio de Tejidos y Novedades para Señora y Caballero de

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros establecida en Bilbao

CONTRA INCENDIOS

Capital social 100.000,000 de pesetas

Garantías depositadas 50.000,000 de pesetas

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de Seguros con el mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Sub-Director en Palma: Gabriel Mulet, Marina 54

OBSEQUIO HUMANITARIO



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el ardor y la frecuencia de orinar; los solos que donan a las vías genito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos. Purgación reciente ó crónica, gota militar, sífilis, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES 6 INYECCION COSTANZI.—Un frasco inyección Costanzi pesetas 4

Sífilis Curación radical con el Anisifilítico ROO3 COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos impotencia, manchas, erupción de la piel: pérdidas seminales y cualquier clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas imperfectas, se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se curará en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retardará su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta intangible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite a los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Las personas que sufran «Neurastenia», «Clorosis», «Inapetencia», «Debilidad general», «Palpitaciones del corazón» y «Enter» «medades nerviosas», recobrarán rápidamente la salud perdida con el **FOSFO GLICO-KOLA** «Domenech» que recomiendan los médicos más eminentes.

SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica) a toda persona que lo solicite del autor señor Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.



Venta en todas las buenas Farmacias

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el

Aibaf Serdna (Anagrama de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia). No se trata de un remedio preventivo, como son todos los élixires que se anuncian, sino de un remedio QUE VENCE EN EL ACTO a esos dolores, que parece que van a gotar los horrores del sufrimiento, destruyendo también la feidez que la caries comunica al aliento.

Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad a DOS pesetas bote.

Vapores Trasatlánticos A. Folch y C.

(Sociedad en comandita)

Líneas de la América del Sur
Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, saldrá el día 20 de Julio del puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO

Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes, dirigirse a los representantes de la Compañía señores MARTINEZ y PLANAS, calle de San Juan, 20, Palma.

VAPORES DIRECTOS

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Cienfuegos y Nueva Orleans, saldrá de este puerto el día 1.º de Julio el vapor

PIO IX

NOTA.—La carga que esté previamente comprometida se recibirá en las lanchas los días 27, 28 y 30 del corriente.

Para más informes, dirigirse a los señores Martínez y Planas, Representantes.—San Juan 20.—Palma.

Norddeutscher Lloyd

Lloyd Norte Aleman

Pasajes combinados a precios reducidos desde Palma a todos los puntos principales del globo.

Para más datos dirigirse a la agencia: C. Schrader y C., Palacio 20.

Mediana de Aragon

Aguas y Sales naturales purgantes

Sulfatadas-Sódicas-Litmicas-Magnesiadas

No exigen régimen

So. de efecto seguro—No irritan jamás

MEDALLA DE ORO — PARÍS 1900

Sales naturales para Loción y Baño

Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas

eficacísimas en el Reumatismo, Gota y Artrismo en todas sus manifestaciones.

De éxito seguro en el Herpetismo, Escrofulismo, Eczemas

demás enfermedades de la piel que tienen su origen en la impureza de la sangre.

Insustituibles para las afecciones de las vías Génito-Urinas de la mujer.

SALFES DEL PILAR

Para preparar

La mejor agua de mesa

La más económica



LA QUE NO TIENE RIVAL

para todas las afecciones del

Estómago, hígado, riñones

e intestinos

Infalible contra la OBESIDAD

Véndese en cajas de diez paquetes para «diez litros de agua» en todas las Farmacias y principales Droguerías.

Agentes Generales para la venta en España y Portugal: Señores Jové y Blanc-Plaza de las Bestas, 4.—Barcelona.

Depósitos en Palma: Farmacia de Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

BASTIAIS

De Palma para Argel el día 5

De Palma para Marsella el día 8

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos

PRECIOS

En primera clase. 25 pesetas

En segunda id. 20 id.

En tercera id. 10 id.

Despacho calle del CONQUISTADOR, 45

Federico Maret—Agente

Imp. y Librería de F. Guasp, Morey 6 y 8

OFICINA DE FARMACIA y Laboratorio Químico-biológico

de José F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.

Oxígeno químicamente puro para Inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thery y Schmeltz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.

Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados.

Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios.

Preparación de seactivos y líquidos valorados para volumetría.

Bolsaría 1 y 3 Palma de Mallorca